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	主題單元
	青澀戀曲
	實施年級
	九上
	教學時間
	3節

	單元名稱
	兩性難題
	
	
	
	

	學習目標
	1、 藉由活動讓學生澄清自己對戀愛的價值觀。

2、 讓學生了解戀愛時的身體界線。

3、 藉由影片觀看及討論，了解未婚懷孕所帶來的影響，體會將性愛留到結婚的原因及重要性。
	評量重點
	1、 完成學習單

2、 參與討論情形
3、 觀看影片回答問題

	能力指標
	綜1-4-1、綜2-4-1
	融入議題
	兩性教育

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師準備：學習單、白板、白板筆

1、 學生準備：準備課本、原子筆、色筆及分組。
貳、發展活動

一、戀愛調查局（45’）

1、播放對面的女孩看過來flash檔，引導學生思考自己對愛情的憧憬。

2、請同學兩兩一組互相訪問對方對戀愛的看法。

3、讓同學發表調查的結果
二、愛過流星 (45’)

1、播放摘星flash，看完之後請同學討論：

   (1)看完這個故事，你印象最深刻的是什麼？

   (2)如果你是心雲，你會如何處理自己的感情世界？

   (3)遇到自己喜歡的對象，你會像昀漢一樣執著嗎？你會怎麼做呢？
2、戀愛過程中常會因為愛情的催化，使戀愛中的男女放鬆了對身體的界線，想想看自己在親密關係中能允許的身體界線在哪裡？
	對面的女孩看過來flash
可採自願或抽籤的方式
摘星flash一~六集
小組討論

準備小白板

白板筆
身體的碰觸七大類

1.牽手 
2.摟腰 
3.擁抱

	3、讓同學用接力的方式上黑板寫下自己的碰觸底限。

4、教師引導：每個人的碰觸底限都不一樣，戀愛中如果一方做出另對方不舒服的身體碰觸，不舒服的一方一定要說出來，彼此溝通並應尊重對方。若對方不尊重自己就要勇於拒絕不要勉強自己發生不預期的行為。
三、霜淇淋的滋味 (45’)

1、教師針對「霜淇淋的滋味」影片劇情進行簡單說明及人物介紹。
2、教師播放「霜淇淋的滋味」影片，同學認真觀看。
3、教師針對影片內容進行提問：

(1)影片中四名高中女生，她們叫什麼名字？

(2)這四名高中女生發生了什麼事？

(3)你對哪個女生的故事印象最深刻？為什麼？

(4)當班上或周遭的朋友發生未婚懷孕事件時，身為同學可以怎麼協助呢？

4、教師總結：未成年未婚懷孕，並不像一場感冒，病痊癒了一切就好了，未婚懷孕是一連串作決定的歷程，所做的每一個決定都將影響未來所過的生活。因此，不論在什麼情境下，能夠做決定的是自己，要負責任的也是自己，請同學為自己的真愛堅持，在真愛來臨之前，除了等待外，最大的任務就是學習珍惜自己、愛自己。 
參、結束活動

    預告下次上課內容及所需攜帶的用品。
	4.親吻 
5.胸部以上的愛撫

6.胸部以下的愛撫

7.性行為
影片：霜淇淋的滋味



	教學注意事項：

1、 「霜淇淋的滋味」活動，教師可於影片觀看過後帶領同學針對劇中人物發生事件做深入探討，也可就本教案設計題目進行討論即可。



資料來源：勵馨基金會編(民93)/霜淇淋的滋味--未成年未婚懷孕防治宣導短片

資料整理：壯圍國中 楊曉萍

本來我們可以就這樣過完我們的青春歲月，雖然有點枯燥、有點平凡…雖然我們並不滿意，但是至少可以不必後悔，不必承受早來的磨難…宜文、美恩、淑芳、昭霖，是四個正值青春年華的高中女生，但是，有一天…
本片由昭霖的角度娓娓道來她的三個好友的故事。

宜文是個將愛情看的很重的女生，認為沒有愛情就等於自己不存在。也因此她交了男朋友，也和對方發生了超友誼關係，最後不幸懷孕了。宜文對未婚懷孕的看法是想要生下孩子，認為另外一半會愛她，照顧她，反正遲早會發生的事，既然發生了，雖然辛苦點，必竟是愛的結晶，留下他，也可以讓自己學習怎樣當媽媽。

宜文的故事呈現青少年對愛情的過度依賴與將未婚懷孕事件過度浪漫化，年輕的生命因未婚生子而變調，未成年少女因背負另一個生命而比同齡者要沈重。

美恩的特質是對任何事都抱持著高度的好奇心，總是第一時間去嚐試。其因為網路交友而與網友發生一夜情，雖然美恩準備了保險套，但仍不幸懷孕。美恩對未婚懷孕的看法是直接拿掉孩子，因為其並不想要孩子，認為孩子跟自己沒什麼關係，只是身上的累贅。對墮胎並不感害怕的美恩不但可以接受找醫生夾娃娃，甚至天真認為不找醫生，到藥房買RU486就可以自行解決了。

美恩的故事呈現部分少年對性的不在乎、對身體的不謹慎、網路交友潛藏的危機，點出未成年未婚懷孕選擇墮胎可能潛在的生心理傷害。

淑芳就像多數的女孩一樣，平凡而單純，從沒想過意外會發生在自己身上。其因約會強暴而不幸未婚懷孕，淑芳雖然生下小孩也很想留下小孩，但礙於法律及人性的考量，最後選擇將孩子出養。

淑芳的故事呈現遭受約會強暴的創傷反應及迷思，在法律上及人性上的衝突考量。因未婚懷孕選擇出養的抉擇，承受的失落將在年輕歲月中留下一輩子的痕跡。

昭霖猶如一般的青少年，懂得在抉擇的關頭去思考是否發生性行為以及之後所付的代價，也會找大人們商量，其對於自己有比較多的想法，常是朋友們商量事情的好對象。
兩性難題
長大是必經的歷程，人際交往也會從同性逐漸擴展至異性，而先天的差異往往會帶來彼此間相處上的困難，面對兩性交往間的難題，你準備好去面對了嗎？
活動1 戀愛調查局
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看完了「對面的女孩看過來」flash檔後，你自己對愛情的憧憬會是什麼呢？接下來，請你找到一位你信任的同學，彼此分享自己對談戀愛的看法吧！
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　　訪問對象：

　　訪問員：

　　問題一：是否想在國中時談戀愛？
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     　　　  □ 想 ，初戀想在      年級

    　　　   □ 不想 ，因為                                                 

　　問題二：對談戀愛的想法是什麼？
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　　　　　（如談戀愛的好處？談戀愛會造成的影響？）
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活動２ 愛過流星




　　動動腦

1. 看完這個故事，你印象最深刻的是什麼？
2. 如果你是心雲，你會如何處理自己的感情世界？
3. 遇到自己喜歡的對象，你會像昀漢一樣執著嗎？你會怎麼做呢？
4. 戀愛過程中常會因為愛情的催化，使戀愛中的男女放鬆了對身體的界線，想想看自己在親密關係中能允許的身體界線在哪裡？

每個人的碰觸底限都不一樣，戀愛中如果一方做出令對方不舒服的身體碰觸，不舒服的一方一定要說出來，彼此溝通並應尊重對方。若對方不尊重自己就要勇於拒絕不要勉強自己發生不預期的行為。
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活動３ 霜淇淋的滋味

　　本來我們可以就這樣過完我們的青春歲月，雖然有點枯燥、有點平凡… 

　　雖然我們並不滿意，但是至少可以不必後悔，不必承受早來的磨難…
　　宜文、美恩、淑芳、昭霖，是四個正值青春年華的高中女生，但是，有一天…


       動動腦

       1. 影片中四名高中女生，她們叫什麼名字？
       2. 這四名高中女生發生了什麼事？
       3. 你對哪個女生的故事印象最深刻？為什麼？
       4. 當班上或周遭的朋友發生未婚懷孕事件時，身為同學可以怎麼協助呢？
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未成年未婚懷孕，並不像一場感冒，病痊癒了一切就好了，未婚懷孕是一連串作決定的歷程，所做的每一個決定都將影響未來所過的生活。因此，不論在什麼情境下，能夠做決定的是自己，要負責任的也是自己，請同學為自己的真愛堅持，在真愛來臨之前，除了等待外，最大的任務就是學習珍惜自己、愛自己。















